[loHATHE npepena
PYHKUMM




PackpbiTne Heonpeae/IeHHOCTU

~ [pu HaxoxXaeHMn npeaena MHorJa CTaJIKMBAKOTCA C
HeonpeaeeHHOCTAMM BUA

%}(gj,(oo_oo), (17),(07), (0°)(a0°).

~ OTbiCKaHMe npejena B TaKMX C/Iy4asix HasblBaeTcsA
DACKPbITUEM HEOMNpPEee/IEHHOCTM.

[na Toro, YToGbl packpbiTb HEONPEAENEHHOCTb ©/* HE0OX0AMMO pa3aenvTb
YUCNUTENb U 3HAMEHAaTemNb Ha X B CTapLLE CTEMNEHM.
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nogpasymMeBaeTcs He JeneHne Ha HoMb (OenUTb Ha HOSMb HENb3S), a Aern
BGecKkoHeYHO Marnoe 4yucro.

Takum obpasom, Npu packpbITUKU HeEONPeaeneHHOCTH
MOXET MOSTy4YNTbCS KOHEYHOE YUCII0, HOMb UM
DEeCKOHEeYHOCTb.




Bbluncnntb npegen

2
CHavana nonpobyem nogcrasntb -1 B 4pobb:
2(-1*-3.(-)-5 0

—1+1 0

B naHHOM cny4yae nory4yeHa Tak HasblBaemasi HeonpeaeneHHocTb 0/0

L 2x*=3x-5 0
i =—={*

-1 x+1 0

OGLyee NpaBUO: ECNX B YNCIIUTENE U 3HAMeHaTene HaxoasaTCA MHOTOYNeHbI,
nmeeTcsa HeonpeaeneHHocTb Buaa 0/0, To ANg ee pacKkpbITUS HYXXHO Pa3noXuUT
yucnuTenb U 3HaMeHaTelNb Ha MHOXUTEeNM.
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Tenepb n noacrtasnsem -1 B BblpaXeHne, KotTopoe OoCTasrioCb noa 3HakKoM Mnp
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=(*) OueBMOHO, YTO MOXHO COKpaTUTb Ha (X+1)




MeTtop YMHOXEeHUA Yncnutensd n 3HamMmeHartesnsd Ha conpsAaXxXeHHoe BblpaXx

Haittn npeden g Sx+6—Af10x-21

x—3 5x—=15

CHayana npobyem nogctaBuTb 3 B BblpaXXeHWe nog 3HakoM npegena aTto neps
YTO HYXXHO BbinosnHATbL ansa JIKBOIO npeaena.

I'Ionyqua HeornpeaesnieHHoCTb B

lim A% +6 = 10x - 21 — E = (*) KOTOPYIO HYXXHO YCTPaHsATb
X33 5x-15 0

Korga B uncnutene (3HameHatene) HaxoauMTcst Pa3HOCTb KOPHEW (M KOPeHb MUHYC K
HUOYab YMCNO), TO ANS PacKpbITUS HEONPeAeneHHOCTM UCMOMb3YHT MeTo4 YMHOXEHMU
YMCNIUTENA U 3HaAMeHaTensl Ha CONnpsXXeHHOe BblpaXxeHue.
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3amMeyaTtesibHble npeaensl

~ MepBblM 3aMeyvaTte/ibHbIM npeaen

. SInXx
Iim = 1;
x—>0
=  BTOpPOMU 3aMeqa'?g

NbHbIX Npeaen

lim(l + l) — lim(1+x)~ =e.

X—>00 X x—0




[IpMepbl

lim sin(2x) iy 9) _

x—0 X O

—lim 2sin(2x) 5 lim sin(2x) _
x—0 2x x—0 2x

=2-1=2.

| 1 4x . | 1 X \3y 4
im|l+—| =1"=lm||1+— =
X—=w x X—=w x — 83




